

Голос СТАЖАНДВЦА

№ 1 (1170) | Четверг | 6 января 1944 года

По-военному готовиться к весеннему севу

Колхозы района вступили в новый 1944 хозяйственный год. Он должен быть годом решительного наступления за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства. Высокая оценка, данная товарищем Сталиным колхозному крестьянству обязывает нас в этом году получить высокий урожай, дать Красной Армии и стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Эта задача трудная, но вполне выполнимая.

Колхозный строй в период войны продемонстрировал свою силу и жизнеспособность, а колхозное крестьянство проявило невиданный в истории патриотизм, показав, что советское крестьянство считает вынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу. (Сталин).

Успехи борьбы за высокий урожай зависят, прежде всего, от подготовки и проведения весенне-посевной кампании. При этом нельзя забывать, что предстоящий весенний сев будет проходить в более трудных условиях чем когда-либо. Переломе колхозов района, как им. Бусыгина, «Заря востока», Тонкинское сельсовета, «Свободный труженик», им. Чадова, «Притковец», Федоровского сельсовета, и ряд других правильно оценивая трудности проведения весеннего сева, сейчас ведут усиленную работу по подготовке к весеннему севу. Они засыпали полностью семена на весь посевной клин, отсортировали их, установили строжайшую охрану семян. Создали и забронировали достаточное количество фуража для кормления рабочего скота в период весеннего сева.

Наряду с этим, руководители сельсоветов и колхозов Зубовского, Сидоровского, Полянского сельсоветов дело подготовки к весеннему севу пустили на самотек. До сих пор не обеспечили засыпку семян зерновых культур, а семена льна засыпали от 25 до 30 процентов потребного количества. Сортирование семян организовано крайне неудовлетворительно. Колхозы Тонкинское, Бердиновское, Первомайское сельсоветов почти не занимаются засыпкой семян клевера.

Такое беспечное отношение в вопросе подготовки к весеннему севу руководители сельсоветов и колхозов должны немедленно устранить. Каждый председатель сельсовета и колхоза обязан поставить перед собой задачу, чтобы в ближайшие дни полностью засыпать семена всех культур на весь посевной клин, тщательно отсортировать, проверить на влажность и обеспечить самое бережное хранение их, помня о том, что семена есть основа урожая.

Сейчас наступило время, когда нужно во всю заниматься заго-

товкой и вывозкой удобрений на поля. Пока этим вопросом плохо занимаются колхозы Октябрьского, Вахрамеевского сельсоветов, забывая о том, что удобрения в условиях нашего района являются одним из основных средств в борьбе за повышение урожайности. Во всех колхозах необходимо немедленно создать специальные бригады по вывозке удобрений на поля, широко применяя вывозку навоза на санках. Полеводческие бригады и звенья должны широко организовать сбор золь, птичьего помета и других удобрений.

Ряд колхозов района в 1943 году, из-за неподготовленности сельскохозяйственных машин и инвентаря, затянули сев и провели его некачественно. Для того, чтобы не допустить повторения ошибок прошлого года надо немедленно организовать ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря, транспортные средства и сбруи. Каждой мастерской, кузнице, необходимо установить задание и строго контролировать его выполнение. Прием отремонтированного инвентаря должны производить по актам председатели колхозов совместно с бригадами полеводческих бригад.

Успешное проведение сева будет зависеть от тягловой силы. Для этого сейчас нужно хорошо готовить коня и широко организовать обучение крупного рогатого скота сельхозработам. От ранней рогатый скот, подлежащий обучению сельхозработам, поставить на дворы вместе с рабочим скотом и давать лучшие корма.

Велика и ответственна роль и задача в успешном проведении весеннего сева возлагается на машинно-тракторные станции. Недаром в своем обращении коллектив Каменской МТС, Горьковской области писал «Наш долг перед страной и фронтом помочь колхозам бесперебойно снабжать Красную Армию и население страны хлебом, овощами и картофелем, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем. А чтобы достигнуть этой цели, надо своевременно и хорошо подготовить тракторы, комбайны и сельскохозяйственные машины МТС к полевым работам будущего года». Директора МТС обязаны сейчас организовать работу машинно-тракторного парка так, чтобы полностью отремонтировать все тракторы, комбайны, прицепной инвентарь и чтобы тракторы в весенний сев работали без аварий и простоев, работали круглые сутки.

Шире развернем областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Встретим весенний сев в полной боевой готовности.

Н. КОМАРОВ.

Председатель райсовета депутатов трудящихся.

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Вручение Маршалу Советского Союза И. В. Сталину ордена Суворова 1 степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 30 декабря, орден Суворова 1 степени Маршалу Советского Союза И. В. Сталину, награжденному за правильное руководство операциями Красной Армии в Отечественной войне против немецких захватчиков и достигнутые успехи.

(ТАСС).

Радость ребят

31 декабря в Тонкинском детском саду у ребят был большой праздник. Среди комнаты стояла разодетая красавица-елка.

Тщательно готовился к этому дню коллектив детского сада и сами ребята. Во всех выступлениях детей чувствовалось художественное воспитание, обогащение их речи, дисциплинированность.

Праздник был открыт двойным хороводом вокруг елки. Потом один за другим выходили ребята и, немного волнуясь, рассказывали стихотворения.

Танец «Снежинка» в белых и розовых платьицах, с звездочками на головках исполнили Севастьяновы Нэля и Галя, Голубева Тая, Казанина Нина, Лудинова Ира, Тарасова Эйна и др.

С большим подъемом ребята исполнили русский народный танец и ряд других игр.

60 человек детей, получив подарки, с блестящими глазками и веселым шумом покидали детский сад.

ОРЛОВА, ФАДЕЕВ, КЛИМОВА
и др.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Невесело встретила новый год гитлеровская Германия. «Дни переживаемые нами, окутаны черными тучами. Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом», — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной

В президиуме Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время

с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря, продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквира. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск-Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием.

31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2 января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных склада с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3 января

танковые соединения и пехота, штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе 2 роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лугины, Ружин, Барашин, Мархлевск, Троянов, Олевск, Эмильчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области — Погребище, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребени, Тетив и Ставище.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск — Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Томановка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки — Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

бомбардировке Берлин.

Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и предать суду свыше 1000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии порочающих сообщений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили

игрушечные виселицы с повешенными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: «Мы их всех перевешаем!», «Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!». Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывшим для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в восточной Боснии, Далмации и Динарских Альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА М. И. КАЛИНИНА НА 1944 ГОД

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим Новым Годом.

Товарищи, третий раз встречается наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патристической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нами сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников; но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Калмыкию и Кабардино-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой оккупации левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожье. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустанно гонит на запад к советским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Удары, нанесенные Красной

Армией фашистским захватчикам, поемному отрезают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, Бакинская нефть, потеряны вкусы к окружению Москвы, и, что особенно знаменательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать «эластичное отступление», «укорочение линии фронта». Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное; но, видимо, у германского командования лучшего объяснения нет.



А на нет, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого «эластичного отступления», то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставит, его придется в упорных боях вышибать с советской территории, что изодна в день и делает наша армия.

Верными помощниками Красной Армии являются наши славные партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патристического долга советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неуклонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работала англо-американская авиация, разрушая военные-промышленные объекты Германии.

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия капитулировала, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция, в которой приняли участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Советские делегаты вошли в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободолюбивых народов лопнули. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут пострадавшие под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и последовательном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте так и в тылу, следовать призыву вождя, направить все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и граждане Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с Новым Годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая, под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза.

С Новым Годом, товарищи!

БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН

Обсудив письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и председателя облисполкома тов. Ефимова о выполнении плана 1943 года по животноводству, колхозники колхоза «Свободный труд», Вахрамеевского сельсовета, единодушно решили выполнить план по крупному рогатому скоту за счет молодняка принадлежащего колхозникам.

Первой продала колхозу своего теленка, в счет будущего урожая, колхозница тов. Соловьева. Ее примеру последовали остальные колхозники. В счет будущего урожая продано на ферму 7 телат. ШАХОВА.

Как и чем заменить концентраты при кормлении свиней в стойловый период

В дни отечественной войны с немецкими захватчиками перед работниками животноводства стоит ответственнейшая задача — дать фронту и стране больше мяса, сала.

Эту задачу необходимо выполнить с наименьшей затратой зерновых культур, используя как можно больше грубых и сочных кормов, отходы полеводства.

Одним из самых основных кормов, заменяющих концентраты (зерно) в кормлении свиней является картофель и грубые корма.

Картофель является прекрасным кормом для всех групп свиней, начиная с 1,5 месячного возраста. Его можно задавать в среднем около 2,5—3 кг. на 1 голову ремонтного молодняка весом 50—100 кг. и по 5 кг. для свиноматок. Картофель скармливается в вареном виде. Перед варкой картофель обязательно очищается от земли, моется и удаляются загнившие клубни. Промороженный картофель оттаивают в холодной воде и скармливают так же в вареном виде.

Учитывая, что картофель беден минеральными веществами в рацион свиней необходимо прибавлять минеральные корма (отсеянную от грубых примесей древесную золу, обжаренный мел, известняк, красную глину).

В рацион свиней необходимо так же вводить хорошее сено, силос, морковь для компенсации недостающего количества витаминов.

Начиная с четырех месячного возраста свиньям нужно скар-

мливать силос, доведя норму до 3—4 кг. Силос скармливается только хорошего качества и из силосохранилищ вынимается не больше суточной потребности. Все сочные корма следует скармливать в смеси с грубыми кормами.

Грубые корма могут заменить концентраты в большей мере, чем сочные корма. В первую очередь для свиней нужно использовать хорошее сено клевера, вики. Сено этих трав является ценным источником витаминов и минеральных веществ. Сено дается в подготовленном виде до 2 кг. в сутки. Наиболее простым способом подготовки является резка сена и обжаривание его горячей водой.

Наиболее ценным и необходимым кормом в рационе свиней является сенная мука, которая по содержанию питательных веществ не уступает зерновым кормам. Сенная мука в смеси с картофелем, силосом скармливается взрослым свиньям от 2,5 до 4 кг. в день; молодняку до 2 кг.

Прекрасным кормом для свиней является мясо павших животных. По разрешению врача, мясо подвергается длительной варке, после чего мелко рубится и скармливается от 300 до 800 граммов на 1 голову. Обезжиренный бульон также с успехом может быть скармлен свиньям.

Задача работников свиноводства полностью использовать все корма для свиней и экономить каждый килограмм зерна так нужен в условиях войны.

П. ФРИДМАН.

Сохранить весь молодняк

Обсудив обращение колхозников и колхозниц Богородского, Лятовского, Кстовского районов о разветывании областного социалистического соревнования по животноводству и письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова, председателя облисполкома тов. Ефимова, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Орджоникид-

зе, Чердакского сельсовета, единодушно решили!

Полностью сохранить приплод молодняка по всем видам скота. План развития животноводства на 1944 год выполнить по крупнорогатому скоту на 105 проц., по овцам — на 110 проц., по свиньям — на 115 проц.

Ф. ЛИПИН.

Продали государству картофель

Колхозники и колхозницы колхоза им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета из своих личных запасов продали государству 30 центнеров картофеля и 10 центнеров продал колхоз.

Так Колхозница Чернышева К. А. продала картофеля 5,5 пудов, Бумагина Л. С. — 5 пудов, Веселова А. Е. — 4,5 пудов и др.

И. ВЕСЕЛОВ.

На бытовые темы

Где помыться?

В районном центре с. Тонкино имеется общественная баня. Бани нет, но население из-за халатного отношения к бытовым вопросам со стороны зав. комхозом тов. Втулова и бездельности зав. баней Еремичевой неделями не знает где помыться.

Мало того, что в отведенные дни (а кстати сказать сейчас никто не знает, какие дни отведены) баня из-за различных «объективных» причин совсем не работает, а когда и работает, то часами не бывает горячей воды и в бане такой царит холод, что на северном полюсе, пожалуй, теплее. Так было, например, 31 декабря.

Свою бездеятельность Еремичева старается свалить на других, заявляя, что в бане холод и нет горячей воды только потому, что ей привезли сырые дрова.

Вполне уместно спросить Еремичеву, а она сама чего делает, не билеты ли только продает?

Еремичева широко веет в практику систему «знакомства». И если кто ей «угодит», то уж будьте уверены, она всегда найдет время его поустить в баню, а остальные...

Райсовету необходимо потребовать от райкомхоза наладить бесперебойную работу бани.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 0558 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.